

# 海宝欲携少林功夫纵横荧屏

## 《少林海宝》首播式在郑举行 4月24日起央视连播

本报讯(记者 李颖)2010年上海世博会的脚步越来越近了,昨日,以世博会吉祥物“海宝”为主角的52集国产励志动画片《少林海宝》在郑州举行首播式。4月24日起,该片在中央电视台少儿频道晚8点银河剧场3集连播。

《少林海宝》是世博会授权的首部剧情类动画片,由上海世博会事务协调局监制。讲述的是长期浸染中原少林文化的“大河小子”

和上海世博会吉祥物“海宝”及同伴番西茄、小狗狗格拉斯,为阻止邪恶的黑暗战神拿到佛舍利、保护少林寺,穿越时空隧道,从现代来到古代中土拜师习武,并与黑暗战神展开激战的故事。

少林功夫是中国走向世界的文化名片,将少林功夫文化元素和2010年上海世博会吉祥物海宝结合起来是《少林海宝》的创意。在引入世博会吉祥物海宝形象的同时,

《少林海宝》还将中国传统文化中博大精深

的少林功夫、禅文化等融入其中,用中华5000年传统文化来演绎世博主题,更在其中“植入”了千年古刹少林寺、上海世博会的主要场馆。

首播式上,看过精心剪辑的片花后,大家对播映充满期待。“选择在世博会前夕于该时段播放《少林海宝》,是基于迎接世博的考虑。”央视动画有限公司负责人表示,从样片播出效果看,《少林海宝》不仅受孩子们喜欢,其中所包含的世博元素和中国文化元素,让很多成年人也深受启发。

据悉,《少林海宝》在央视黄金档强势播出后,国内四家动漫卫视及全国百余家省市电视台将同步播出,目前正在与欧洲、日本、新加坡、马来西亚等洽谈海外播出事宜。《少林海宝》的同名动画图书、同名小说、人物玩具等周边产品也将陆续推出。

## 《阿Q与孔乙己》昨晚公演

本报讯(记者 秦华 李焱 实习生 徐宗福)22日晚,由省曲剧团排演的曲剧现代戏《阿Q与孔乙己》在省人民会堂汇报演出,5月3日至5月10日,该剧将作为省文化厅组织的“河南戏曲访问团”的“重头戏”到台湾进行演出交流。

据介绍,《阿Q与孔乙己》由我省剧作家陈涌泉根据鲁迅的两部小说改编而成,刻画了两个社会底层小人物的悲惨命运。该剧自1996年搬上舞台,常演不衰,先后

获得了河南省第六届戏剧大赛剧目金奖、河南省委宣传部“五个一工程”奖、第三届中国戏曲“金三角”交流演出剧目奖等奖项,并被中央电视台录制后在全国播放。

“《阿Q与孔乙己》是一部历久弥新的经典老戏,我们在保留原来精髓的同时,还做了一些小小的改动,目前演员们正在加紧排练。”该剧导演李杰介绍说,“梅花奖”得主杨帅学、“当代中国戏曲十大名角”之一邱全福将在剧中分饰阿Q与孔乙己。

## “谦变万化”5月巡演到郑州

本报讯(记者 李颖)当人们还在关注赈灾晚会上刘谦捐款的消息时,刘谦已再度出发。5月29日,刘谦将带着“谦变万化”来到郑州。

走红2009春晚舞台的刘谦自去年在郑州成功演出魔术专场“梦开始的地方”之后,今年再度重走青啤郑州,首站在北京,演出节目在去年的基础上作出更新,每到一站,刘谦还将根据当地的特色,调整自己的魔术节目内容。值得一提的是,去年刘谦的

全国巡演30场,而今年只有10场,他解释说,去年的日程太“紧绷”,今年希望能过得轻松一些,将更多精力投入到魔术的创作中。

“去年的郑州站演出给我留下了深刻的回忆,今年5月29日,我会给郑州的观众带来更多的奇迹。”刘谦说。据郑州演出承办方天臻星光文化传播有限公司负责人介绍,刘谦巡演郑州站将在河南省体育馆举行,目前各项准备工作正在紧张进行。

## 我市残疾人可免费学技术

本报讯(记者 李娜)为帮助残疾人就业或自谋职业,郑州市职工大学受郑州市残联委托,免费对郑州市残疾人进行技能培训。郑州市年龄在16岁到59岁的残疾人,即日起可参加,如果精神残疾无法参加培训的,他们的直系亲属,可以代其参加免费培训。

参加培训的残疾人,要求是生活能够自理的肢体残疾和聋哑人。目的是通过培训,让他们能找到工作或自主创业,改善他们的生活条件。

目前,郑州市职工大学开设的有蛋糕点制作、乡村厨师、计算机普及教育、计算机应用四个专业,共招400名残疾人。残疾人在参加培训期间,不需要交任何费用,住宿费、书本费全免。目前,各个专业的报名正在进行中。

需要参加培训的残疾人,报名时需持本人身份证、残疾证复印件两份、本人一寸免冠照片四张。报名地址是郑州市工人路与互助路交叉口向北50米,联系电话:0371-67430706。

## 人民路办事处 开展“迎评促建”活动

本报讯(通讯员 何国强 记者 安群英)人民路办事处组织人员向“五小”经营单位发放了国家卫生城市复检工作的宣传资料,并与“五小”经营单位签订了国家卫生城市复检工作目标承诺书。

他们认真加强宣传,营造辖区积极参与创建活动的良好氛围。切实落实责任,增强“五小”经营单位参与创建工作的责任感,精心组织,把创建活动扎实做好。

## 东风路办事处 清除沿街违章建筑

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘大捷)经过两天细致艰难的工作,昨日,东风路办事处辖区内最大的都市村庄姜砦村清爽了许多,沿街近百米的违章建筑被“一扫而光”。

拆迁之前,记者在现场看到,姜砦中街由南到北,百米左右的路段两侧,被密密麻麻的简易铁皮房所霸占,行人、自行车、机动车统统被“撵到”仅有的两车

道上。“最拥堵的时候,别说是机动车,就是自行车也得推着走。”“这些违章建筑光靠自己挣钱,剥夺了我们的路权,早该拆掉啦。”现场群众用声音支持这一行动。

工作做到家,拆迁才和谐。两天时间里,该办事处共拆除近500平方米的违章建筑,私搭乱建45家,23家不达标的“五小”门店也同时被拆。



昨日,未来路街道办事处卫生监督站的工作人员来到社区超市,为辖区的居民代表上了有关食品卫生安全的“特殊一课”。  
本报记者 宋晔摄



## 这些树为何下“毛毛雨”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘智英 文/图)昨日,二七区绿化管理所接到社区居民王先生的电话,反映在位于永安街上的几棵行道树,从树下走过时,为何树上像下“毛毛雨”似地往下掉东西?绿化所技术人员立即赶赴现场查看情况,发现行道树嫩叶上爬满了小虫子,这些“毛毛雨”正是这些虫子的粪便分泌物。

据绿化所副所长王兴梅介绍,今年冬季,我市处于少雨雪天气,天气逐渐变暖,植物病虫害也随着温度的日益升高逐渐猖獗。每年春季很多植物

都容易滋生蚜虫,由于黄山栎、国槐等行道树初绽嫩叶,这些嫩叶有甜味,蚜虫比较喜欢,“毛毛雨”其实是蚜虫的分泌物,但不会对人体造成什么伤害。

春季早期防治是蚜虫防治的最佳时期,早发现早防治,可以把病虫害消灭在初发阶段,确保植物正常生长。绿化所已采取喷洒乐果、敌敌畏、辛硫磷等农药对滋生蚜虫的永安街、康复后街等行道树进行灭杀。

图为二七区绿化所职工正在康复街对滋生蚜虫的行道树喷洒农药集中进行灭杀。

走出家门就有“法”判决书送到病床上

## “半小时法律援助圈”现身金水

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 范青 刘冲)与平常见到的开庭一样,法官、书记员、原告、被告代理人、被告辩护人一应俱全……而与平常的开庭不同的是,开庭的地点设在一间民房里。这个特殊法庭就出现在金水区。

日前,44岁的李红伟躺在郑州市庙李镇陈寨村一间民房的床上,仔细听完判决书后,对金水区法院、金水区法律援助中心人员和法律援助工作者高玉红连连道谢。

李宏伟是该区着力打造的

“半小时法律援助圈”的受益者之一。他去年因一次飞来之祸造成双下肢瘫痪,胸椎骨折。顶梁柱倒塌了,别说是打官司,就是最起码的养家糊口都成了问题。后来,经人指点,李红伟的妹夫抱着试试看的想法,到郑州市金水区法律援助中心申请法律援助。金水区法律援助中心当天就受理了他们的案子,指派金水区148法律服务所的法律援助工作者高玉红具体办理此案。当李红伟听到法院判决民房建筑工地的包工头和房东共赔偿他86万元时,他的眼

## 河南非物质文化遗产巡礼

# 张衡故里敲响大锣鼓

本报记者 李颖 见习记者 黄盈文 李焱 图

在东汉科学家张衡的南阳故居前,有这么一群激情澎湃的老乡,他们舞动着大鼓、铙钹,乐声震天动地。4月19日下午,记者慕名来到“中国民间艺术之乡”南阳市卧龙区石桥镇,一场气势恢宏的石桥大锣鼓表演给大家视觉和听觉的双重震撼。

### 其乐难忘

石桥镇小石桥村的文化广场上,八面直径约1米的红色大鼓在阳光下熠熠生辉,彩旗迎风招展,20多位汉子头顶羊肚巾,身着彩装、腰束红绸,队列中还有十多位身着绿衫、脚踩花布鞋的女性,她们手握铙、钹,整个队列煞是好看。

一切准备妥当,老人付合轩举起了金色指挥棒,顿时鼓声雷动,铙钹齐鸣。鼓声坚实浑厚,铙钹脆亮入耳,相得益彰。这是一曲石桥大锣鼓的经典曲目《冲倒墙》,果真乐如其名,铿锵有力的节奏,势如破竹的气势仿佛让方圆几里的中原黄土都颤动起来。

记者在一旁的墙壁上看到了张衡那首著名的《南都赋》:夕暮言归,其乐难忘。似乎一语道破了石桥大锣鼓的魅力所在。

### 古风犹存

石桥镇大锣鼓历史悠久,据当地老艺人回忆,大锣鼓清末即存在,有好几百年的历史,清朝年间古镇的内八道社、外八道社,每逢春节还有正月初六的火神爷庙会都有大范围的大锣鼓表演,十分热闹。

石桥镇文化站站长王玉阁介绍,大锣鼓的演奏阵容主要有大鼓、铙钹、龙凤彩旗,传承方式一直是神社自由传承,没有师徒关系,也不属于家族传承。与其他地方的大锣鼓相比,石桥大锣鼓在打击方式、曲调、鼓谱上很有特色,它声音宏大、音韵沉重、浑厚,能表现雄伟、欢腾、活泼、悲壮等不同情感。

老人付合轩说,大锣鼓最大的鼓直径在1.5米以上,最大的一副铙重达9公斤,身体瓢的人打不了,大锣鼓最红火的时候村村都有,而



现在打大锣鼓的人少了,而且都是年长些的,最大的80多岁,最小的也30多了,年轻人都出去打工了。

### 鼓声不息

现在,石桥镇的大锣鼓队由当地老百姓自发组建而成,过去几年中,这支大锣鼓队参加了香港回归、国庆庆

典、抗震救灾等活动。

王玉阁表示,石桥镇是文化部命名的中国民间艺术之乡,河南省历史文化名城,非物质文化遗产项目非常多。大锣鼓队的成立不仅丰富了农村群众文化生活,也带动了传统民间文艺发展,如踩高跷、抬花轿、冲旱船、舞狮子、推小车等民间技艺的兴盛。

## 香港中文大学今年 在我省招生13人

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省招办获悉,香港中文大学郑州说明会将于5月7日在郑州一中新校区举行。

据了解,与去年一样,今年,香港中文大学在我省招生总数仍为13人,其中,文史类4人,理工类9人。报考香港中文大学,高考成绩必须达到本科一批高校录取控制分数线。考生只需按统招一般选填高校志愿程序申请,不须另行报名,亦不须面试。由于香港中文大学在统招中属提前录取批次,考生在填报香港中文大学的同时,亦可填报其他本科一批的内地重点高校。

香港中文大学在1998年开始招收内地本科生,至今已有近千名内地学生在中文大学就读。

## 中学生昨体验 环卫工人晨扫

### 感叹:没想到这工作这么累

本报讯(记者 裴其娟)“平时从未注意过他们,没想到他们的工作这么累。”昨日清晨,在中原路上体验环卫工人晨扫的郑州启智中学学生张岳月说。昨日清晨,张岳月的20名同学和她一起参加了由郑州市环境卫生处组织的晨扫体验活动,切身感受到环卫工人“宁愿一人脏、换来万人洁”的辛苦。

昨日清晨5点40分,天还没放亮,启智中学的20名初中生便已来到中原路百花路交口附近,新奇、兴奋地开始了一天的“环卫工”生活。在中原区环境卫生管理队专业环卫工人的指导下,小“环卫工”们穿上黄马甲,拿起扫帚和垃圾袋,开始清理路北慢车道和绿化带附近的灰尘、烟头、纸屑等。“以前觉得环卫工人不就是拿个袋子、叉子拾垃圾嘛,没想到当一名环卫工人这么辛苦。”8年级12班女生张岳月说,为了赶在6点前完成道路晨扫,她4点半就起床了,5点20分赶到晨扫现场。晨扫之后,同学们还进行了一个小时的保洁。通过这次体验,同学们表示,今后,一定会珍惜环卫工人的劳动成果,上街时随手准备一个装垃圾的塑料袋,减少点儿环卫工人的劳动量。

据郑州市环境卫生处副主任王立洲介绍,此次体验活动是该处“市民看城市管理”的内容之一。

## 温馨如家调解室

本报记者 王晋晋 通讯员 梁刚 永红

墙上挂着劝和格言,室内摆放着圆形桌子……管城区有这么一间温馨的调解室,很多有纠纷冲突的人,只要进去喝喝茶、聊聊天,吐出心中不满,经过社会法官的调解,出来大多都会握手言和。

郑州市美华物业管理有限公司业主李某私自公共场地建起自家菜园一案,业主主张自己私有,其他业主一致反对,张先生却对物业公司的劝说一直不理睬,遂产生了纠纷。经过管城区社会法官多次调解,问题解决了。

据介绍,管城区社会法庭现有20余名社会法官,这些法官有的曾经在村里当过干部,有的是下岗职工,有的是法律服务工作者,还有社会上德高望重的离退休人员。如今管城区社会法官调解处的民事纠纷,基本做到了小事不出村、中事不出镇、大事不出区,充分利用民间力量化解矛盾纠纷。

自去年8月份,管城区社会法庭挂牌成立以来,受理各类纠纷134起,结案121起,其中112起为和解结案。昨日,管城区在这里召开社会法庭工作现场推进会,全区12个乡镇办事处书记、主任相聚一起“取经”,同时,区社会法庭建设标准也开始在全区推广。